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Kada Elek 
a halállal vívódik.

Megkezdődtek immár a gyász­
nak és keserűségnek napjai. A leg­
nagyobb gyásznak és keserűségnek, 
ami ma Kecskemétre szállhat.

Vasárnap reggel fél hét órakor 
Kada Elek állapota, minden vára­
kozás ellenére, hirtelen válságosra 
fordult. A szombat estét még vidá­
man és derülten töltötte családja kö­
rében, nagyon jól érezte magát, egy- 
egy szót kiejteni is próbált, s nagy 
öröme telt, hogy sikerült neki. Esti 
kilenckor tért szokása szerint nyu­
govóra, az éjszakát jól átaludta, reg­
gel fél hét tájban a szomszéd szo­
bában pihenő felesége nyöszörgést 
hallott ki a szobájából, nyomban 
átsietett, s látta, hogy rosszul van. 
Orvosokért szalajtottak, aszomszéd- 
ban nyaraló Fodor]enő és Pataky 
Zoltán érkeztek elsőknek, majd Csa- 
bay Géza, s egyértelműen megálla­
pították, hogy a város nagy betegét 
álmában újabb szélütés érte. Most 
már baloldala is érzéketlenné vált 
és eszméletét is elvesztette.

Megtették az egyedül lehetsé­
ges óvintézkedést: jégzacskókat al­
kalmaztak fejére, de eredménytele­
nül, öntudatlan állapotából egy pillanatra 
sem tudták magához téríteni, se családja 
tagjait, akik kétségbeesetten állják 
körül halálos ágyát, se jóbarátait, 
nem tudta felismerni.

Szoporikus álomba merülve ' 
szedi a nehéz és mély lélekzeteket, i 
erős fizikuma még most is kemény ' 
tusát vív a kegyetlen és irgalmatlan ; 
halállal.

Most még vívja, hogy e sorokat I 
írjuk, mire az olvasó kezébe jutnak, 
ki tudja, a reménytelen csatát talán | hogy ama régi ellenfelek nemzetük ér­

dekeinek védelmében saját életüket ésmar be is fejezte.

Irta: Marton Sándor.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Válságos időket élünk. Miként egy­
kor a népvándorlás korában honfogla­
lásra induló szilaj népek vészes ferge- 
tegei a vén Európa határain, úgy tor­
lódnak ma egymásra szellemi életünk 
egén viharokat rejtő eszmék és uj gon­
dolatok, dörgéssé tömörülő morajukkal 
megrengetve régi intézményeink szilár­
daknak vált alapjait s villogásuk cikázó 
fényében uj eget és uj földet ígérve az 
újat mindig jobbnak reménylő embe­
riségnek.

Irodalmunk és művészetünk régi 
értékelméleteit revízió alá vette a sze­
cesszió. Régi nagy mestereink halhatat­
lanoknak hitt alkotásait, mint tiszteletre 
méltó, de már csak tévedésbe ejtő ré­
giségeket, múzeumok zárai alá helyezni 
készül. Méltánylást érdemlő igyekezeté­
ben, uj utakat törő s uj kifejezési mó­
dokat kereső eredetiségre törekvésében 
azonban megfeledkezik az egy legszük­
ségesebb dologról. A művészeti érzés 
felemelő, megtisztító és kiegyenlítő nyu­
galmát nem képes megadni sem a na­
turalizmusnak, sem az impressionizmus- 
nak izgató és nyugtalanító harmóniát- 
lansága.

Társadalmi rendünk régi hatalmas 
erősségeit, az egyházat és államot a ke­
serűség gyűlöletéből fakadó kíméletlen­
séggel és a szocializmus boldogító ál­
lamrendszerébe vetett fanatikus hittel 
ostromolja a társadalmi és gazdasági 
radikálizmus ; mig amazok hol fölényes 
lekicsinyléssel, hol reakciós hatalmi erő­
szakkal avagy a legjobb esetben hiva­
talos aparátussal terjesztett ellenkulturá- 
val iparkodnak a szociálisták céltudatos 
népművelési akcióját ellensúlyozni.

Politikai életünket még mélyebben 
szántó ellentétek tartják állandó izga­
lomban. A régi konzervatív és liberális 
politika maradványai, nevet és pártál­
lást cserélve, felekezeti és szociálista 
velleitásokkal, nemzeti sovinizmussal és 
naciónálizmussal itt is amott is meg­
tűzdelve, reakciós hatalmi erőszakkal és 
féktelen egyéni érvényesüléssel dolgozva, 
két kiegyenlítést ismerni nem akaró tá­
borra osztották a nemzetet. A kuruc 
és labanc világ polgár-gyűlölete tért 
ismét vissza, azzal a külömbséggel,

I vagyonukat hozták áldozatul a haza 
oltárára, mig a mai ellenfelek egyéni 
érdekeik s hatalmi törekvéseik védel­
mében a nemzeti közvagyont prédálják 

| és rongálják.

Nemzetközi helyzetünk is egyre 
jobban kiélesedő ellentétek csatateréül 
praedestinálja hazánk földét A germán 
imperiálismus és a tömörülő pánszláviz­
mus mérkőző törekvéseinek hállámai a 
mi országunk területén találkoznak 
össze. Kelethez vagy nyugathoz tarto- 
zandóságunk uj problémája kezdi meg­
bontani az eddigi egységes közvéle­
ményt E kérdés bolygatása ma még 
bizonnyal idő előtti, de annyi már is 
bizonyos, hogy a szláv fajok diadalmas 
előnyomulása a Balkánon kell, hogy 
fokozottabb éberségre sarkalja nemze­
tünket, főleg közgazdasági és kulturális 
tekintetben.

Az uj eszmék és uj helyzetek tö­
meges kivillanásából fakadó éles ellen- 

I téteknek eme háborgó tengerén mi 
i mentheti meg törékeny hajónkat a sü- 
i lyedéstől? Mi lehet az a bűvös isteni 

erő, amely lecsillapíthatja a felkorbá­
csolt szenvedélyeket ? Mi képesítheti a 
vezetőket a helyzethez mért helyes irá­
nyítás felismerésére? Mi adhat a tö­
megnek felzaklatott indulata hevében 
helyes belátást, rombolás helyett ismét 
nemzeti építő munkára? És mi teremt­
het ismét nyugalmat a lelkekben, ki­
egyenlítődést a szivekben, együttérző s 
vállat vállhoz vetve dolgozó nemzetet 
a nehéz megróbáltatásokkal fenyegető 
helyzetekben.

A választ e kérdésekre egy az el­
lentétek kibékitésén évek óta csendben 
munkáló hazafias irányzat orgánumá­
ból*) ekként adhatjuk meg: »Egyedüli 
iránytű, mely az ellentétek zajgó vizein 
a megnyugvás, a helyesen ítélő képes­
ség révébe vezet s ami válságos pilla­
natokban az államnak legszilárdabb 
alapja, a politikai és társadalmi pártok 
fölött álló s már meggyökeresedett 
népmüveltség.<

E gondolat nem uj ugyan, mert 
Széchényi óta ott él minden mélyebb 
látású hazafi lelkében s e tudatban 
állam és egyházak sokat is áldoztak 
iskolákra, ámde mindaddig csak félmun­
kát végeztek, mig a felnőttek oktatását 
programmba nem vették. Mert csak 
céltudatosan rendezett, mindenféle mel- 

I lékszempontokon felülemelkedő s egye­
dül a tudás erejében bízó hittel veze-

*) Magyar Társadalomtudományi Szemle 1913: 
| VT. 436.
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tett szabadoktatás lehet szilárd alapja 
az öntudatos népmüveltségnek.

Bizonyos önérzettel állapíthatjuk 
itt meg Tisztelt Közgyűlés, hogy az 
ily irányú népművelést Körünk előbb 
irta zászlajára, mint az állam s amig a 
vidéki kultur-egyesületek jelentékeny 
része még mindig a meddő irodalom- 
pártolás s a zenével és szavalatokkal 
fűszerezett szórakoztató estélyek mellett 
tart, addig mi már 12 évvel ezelőtt igy 
körvonalaztuk céljainkat: Közvagyonná 
tenni a közműveltségben gyökerező 
erőt s a tudományok kincseit apró 
pénzre váltva, a közönség minden réte­
gében szétszórni: ez a vidéki körök 
legszebb kultur-missziója. *)

Ellentmondásokkal és közönnyel 
bizony mi is találkoztunk és küzdöttünk 
programmunk megvalósításában, ámde 
nagy elégtételünk, hogy a közvélemény 
igazolta céljaink és eszközeink helyes­
ségét A nem rég alakult Országos 
Közművelődési Tanács s a még újab­
ban létrejött Országos Szabadoktatási 
Tanács ami programmunk szellemében 
vették kezükbe a szabadoktatás irányí­
tását, az államkormánynak az iskolán 
kívüli oktatást szabályozó rendelete 
pedig mintha csak a mi Körünk min­
tájára szabta volna a vidéki kultur-góc- 
pontok alakulatát. Ami pedig közönsé­
günk érdeklődését illetti, előadóink ma 
már nem panaszkodhatnak üresen ási- 
tozó termekről. Közönségünk megér­
tette, méltányolta és tömeges látogatá­
saival támogatta előadásainkat.

Íme Tisztelt Közgyűlés, ilyen szem­
pontok által vezettetve igyekeztünk munka­
erőinket a nemzeti művelődés szolgálatába 
állítani, s az országos szervezetekbe bekap­
csolva a helyi kulturtörekvések vezető or­
gánumává fejleszteni egyesületünket. Most 
pedig az elvi szempontok megjelölése után 
hadd adjam rövid vázlatát a lefolyt négy 
éves ciklus munkaanyagának.

A müveit közönségnek szánt Szabad 
Lyceumban valóra váltottuk a ciklusos elő­
adásoknak már régebben megpendített esz­
méjét. Dr. Kacsoh Pongrác maradandó em­
lékű Zenetörténelmi előadásai, a tetszéssel 
fogadott Mütörténelmi és Szociológiai elő­
adások és az érdemükön alul maradó ér­
deklődéssel fogadott Városfejlődési kérdé­
sek cimü sorozatok a nyomjelzői és leg­
kiemelkedőbb mozzanatai e nemii tevékeny­
ségünknek. E szakosztályban tartott előadá­
saink száma 32 volt.

A Népies előadások katalini és ger- 
gelynapi vásárok közé ékelt évadjaiban egy 
tudományszak összefüggő részlete mellett 
érdeklődésre számot tarjható vegyes thémák 
voltak rendszerint az előadás tárgyai. A 12 
év óta folyó előadásokban teljes befejezést 
nyert már a magyar történelem, a magyar 
irodalom története, többnyire az irók érde­
kesebb müveinek bemutatása mellett és ti­
pikusabb vidékeinek keletében, vetített ké­
pekkel is illusztrálva, bemutattuk hazánk­
nak földrajzát. E szakosztályban megtartott 
előadások száma 54-re ment.

Az iparos- és kereskedőtársadalom 
műveltségének kiegészítését célozták részint 
az ő érdeklődési körükből vetett s részben 
az Ipartestülettel karöltve tartott szabad elő­
adásaink, részben a rendszeres iskolává 
szervezett Munkásgimnázium. Tartottunk 
pedig e célra 23 szabad-előadást és a Mun­
kásgimnáziumban az 1910 11, télen 48 
órás-, az 1911 12. télen 90 órás- és az
1912 13. télen 126 órás tanfolyamot. Ha 
eddigi sikereink a hallgatók számát tekintve 
még nem állanak is arányban a rájuk for­
dított szellemi és anyagi áldozatokkal, bi­
zalmunk a jövőben, hogy sikerülni fog a 
szervezett munkásság tartózkodó előítéletét

’) Katona József Kör Évkönyve 1901—4-ről. 

eloszlatni és a napi munkában elfáradó 
munkásságot művelődése érdekében esti 
pihenőjének áldozatul hozására serkenteni.

Ugyanaz a törekvés, mely a népmü- 
veltségben látja a társadalmi osztályokat 
összeforrasztó, ellentéteiket kiegyenlítő erőt, 
karolta fel és juttatta már a megvalósulás 
stádiumába a támogatásra szorulók útba­
igazítását és védelmét célzó Népiroda esz­
méjét. Helyisége és anyagi existentiája biz­
tosítva lévén, megnyitása csak fontos sze­
mélyi és célszerűségi okokból maradt szep­
temberre.

De amikor egy ily nagyjelentőségű 
népjóléti intézmény létrehozásáról, mint Kö­
rünk alkotásáról számolunk be, ugyanakkor 
Tisztelt Közgyűlés, siessünk kiadni a hálá­
ból és elismerésből a megillető részt amaz 
érdemes testületnek, mely méltányolva tö­
rekvéseinket, újabb és újabb anyagi segély 
nyújtásával tette lehetővé egyesületünk mun­
kakörének kiterjesztését: köszönetünk Kecs­
kemét város nemes tanácsának és tekinte­
tes törvényhatóságának különböző címeken 
ma már 4Ó00 koronáig menő anyagi támo­
gatásért. Hálás köszönetünk honorálja álla­
munk törvényhozásának az előbbi években 
közvetlenül nyújtott 600 koronás évi segé­
lyét, az utóbbi évben előadóink tiszteletdi­
jainak legalább nagyobb részben megaján­
lását. És szálljon köszönetünknek szava 
mindazon tanintézetek és erkölcsi testüle­
tek felé is, akik előadásaink számára termei­
ket megnyitották.

Nem feledkeztünk meg arról sem, 
akinek nevében munkálkodunk. November 
11-én irodalmi és zenei műsort nyújtó es­
télyeken rendszerint nagy és díszes közön­
ség jelenlétében évenként megünnepeltük 
Katona Józsefünk emlékezetét, belékapcsolva 
időnként a Katona-kultuszba azoknak em­
lékezetét is, akik költőnk halhatatlanságának 
emelésére maguk is közremunkáltak, egy­
szer Gyulai Pálét, halálának első évforduló­
ján, máskor Erkel Ferencét, születésének 
százados emléke alkalmából.

Munkatársaink soraiban elköltözés és 
halál nagy hézagot vágott. Azok közül, akik 
négy év előtt munkatársainkul ajánlkoztak, 
ma is élénken érezzük a tanácsra és mun­
kára mindig készséges Szent-Gály Gyulá­
nak távozását. Élénken sajnáljuk, hogy dr. 
Kacsoh Pongrác genialitása és hatalmas 
zenei tudása csak oly rövid ideig lehetett 
a miénk. Betöltetlenül állnak választmá­
nyunkban nagyobbra ment buzgó és mun­
kás tagtársaink, Németh Károly, Tegze Gyula 
és Stipl Károly helyei. Örökre elvesztettük 
a halál révén ifjabb éveiben szorgalmas 
munkatársunkat, Szabó József anyakönyv­
vezetőt, a szerény munkás Paál Géza reál­
iskolai tanárt, a minden közügyben rendel­
kezésre állott Pataky Imre rajztanárt, kész­
séges vetítő mesterünket, Pátkay Lajost, az 
ideális lelkületű Vámos Bélát, derék pénz­
tárnokunkat, buzgó támogatónkat, Tóth Ist­
ván anyakönyvvezetőt, régi érdemes tagtár­
sunkat, Szalontay Sándort, a tehetséges ifjú 
Böszörményi Gézát és a tüzes magyar Jár­
vás Mihály piaristát. Tartalmas szép mun­
kásélet után nyugvóra tért irodalmunk nagy 
veteránja, Körünknek is tiszteletbeli tagja, 
Gyulai Pál. Emlékének egyik Katona-ünne­
pünkön is áldoztunk. Az elköltözőiteknek 
szerencsekivánó üdvözletünk, az elhunytak­
nak végbucsut zengő istenhozzádunk.

Most pedig a Tisztelt Közgyűlés ben­
nünk helyezett bizalmát megköszönve, tesz- 
szük le hivatalunkat és kérjük kegyes el- 
bocsáttatásunkat.

Az uj közvágóhíd.
Irta : Forró Lajos.

Mindkét vágócsarnok padozatát olyan 
keramit lapokkal kell burkolni, amely lapok 
egy irányú 1 cm. homorulatu és vájulatu 
érdességgel bírnak és ezen burkolat az utak 
mellett vájulatokat (lefolyás) alkot. Termé­
szetesen ezen burkolat 15 20 cm. portland 
beton rétegre fektessék. A csarnokok oldalai 
3 m. magasságig sima keramit lapokkal 
burkoltassanak olyformán, hogy a padozat­
menti és sarkszögleti élek mindenütt leke- 

rekitessenek, illetve hajlatok alkottassanak 
a 3 méter oldalfal magasság után még 2 
méter zománc (olaj) falfestés szükséges 
hogy az odarepülő hús, vér, zsir stb. ré­
szek onnan könnyen tisztithatók legyenek

A csarnokon hullámos oldalt tolható 
vaslemez-ajtók legyenek. A szarvasmarha 
vágócsarnok oldalbejáratainál (marhabeve­
zetés, folyosóajtó) 2-50 m. magas erős 3 cm2 
rekeszü, alul 120 m. magasságig nyitott 
vasszegélyü és 3 helyen vaspánt erősítés­
sel ellátott rácsozat helyezendő.

A menyezetek vasbetonból, az oszlo­
pok vasból készülnek és olajfestésekke! 
festendők be.

A vágócsarnokok ablakai oly szélesek 
és nagyok legyenek, hogy minél tökéletesebb 
világosság lehessen s ezen cél elérésére 
esetleg felső világitó ablakokról is gondos­
kodni kell.

A szarvasmarha felhuzókészülékek (fal­
melletti csavarral) és a sertésbontó geren­
dákon levő bontócsigák szerkezetileg beil- 
lesztendők a vágócsarnokokon végighaladó 
s az előhűtőbe vezető magas pályákba, a 
mely magas pályák kellő számú kitérőkkel 
és átkapcsolókkal szerelendők fel. A magas 
pályák vasoszlopjai egyúttal az épület "tá­
maszoszlopaiként is szolgáljanak és 2 m. 
magasságban akasztó horgokkal látandók el.

A sertés és aprómarha vágócsarnok 
magas pályájának vasgerendázásaira helye- 
zendők a zsigeri horgok s a juhok lebőrö- 
zésére szükséges akasztó horgok. (Folyt kör.)

A Katona Kör közgyűlése.
A kecskeméti Katona Jószef Kör teg­

nap délelőtt 10 órakor tartotta évi rendes 
közgyűlését a városháza bizottsági termé­
ben, Faragó Béla elnöklete mellett.

Az elnöki megnyitó után Marton Sán­
dor felolvasta nagyszabású és magas szín­
vonalú titkári jelentését, melyet lapunk mai 
számában egész terjedelmében közlünk.

Az ülés közben érkezett meg a hir 
Kada Elek polgármester újabb rosszullétéről. 
A polgármester nagy érdemeiről a közgyű­
lés elnöke meleg szavakkal emlékezett meg. 

Alapszabálymódositás után áttértek a 
tisztikar megválasztására.

Örökös tiszteletbeli tagnak és díszei- 
nőknek megválasztották Kada Elek polgár­
mestert.

Elnök lett Sándor István, alelnökök 
Faragó Béla és dr. Kovács Pál, főtitkár 
Hajnóczy Iván, titkár Pásthy János, háznagy 
Pásthy Károly, pénztáros Marton Sándor.

A választmány tagjai lettek: Agárdi 
László, Bagi László, Ballus Zsigmond, Bo­
don Pál, Iványi Grünwald Béla, dr. Horváth 
Mihály, dr. Joó Gyula, Katona József, Ke­
rekes József, dr. Kovács Andor, dr. Péch 
Aladár, dr. Szántó Kálmán, dr. Tóth György.
AZVVVV\AAZ\AAZVVVVVVVVVVXAAZVVVVWV'

NAPI HÍREK.
TeletonUI. ____ Telefon 14 ■

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-ulw 8.
Naptári 1913. év junius hó 24., kedd. — 

Rom. kath.: Fausztusz. — Protestáns: Iván. — Oő- 
rög-orosz: 1913. év junius hó 11., Bartal és B. 
— Izraelita: 5673. év Szivan 19. — Napkelte 4 óra 
03 perc. — Napnyugta 8 óra. - Naphossza 15 óra 
57 perc. - Holdkelte 11 óra 27 perc, éjjel. - Hold­
nyugta 9 óra 36 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 

26-án 6 óra 41 perc, délután.
Időjárás: A központi meteorologial intézet 

Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, szeles, helyenként csapadék.

Ferenczy Ida itthon. Ferenczy 
Ida palotahölgy, néhai Erzsébet királynénk 
volt felolvasónője, rokoni látogatásra haza­
jött. Már egy hét óta tartózkodik Farkas 
Zoltánék kerekegyházi kastélyában és épen 
ma akart berándulni Kada Elek látogatásara. 
akinek gyógyulásáról mindig biztató híreket 
hallott. Sajnos, már csak halálvivódásához 
érkezhetett. Déli tizenkét órakor érkezett a 
Nagyasszony Farkas Zoltán min. _tanac.s,l’,S 
kíséretében s a gyöngéden szerető család­
tagok találkozása a szomorú alkalom^13 
igazán megrendítő volt, melyet a csodálatos 



KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.143. szám.

megjelenésű és végtelen lelki finomságú 
Nagyasszony meleg együttérzése is alig 
tudott enyhíteni. Megkapó részvéttel emlé­
kezett azokról a nagy átalakításokról, melye­
ket Kada Elek az ő máig hőn szeretett szü­
lővárosán véghezvitt, mély fájdalommal, hogy 
tnpnnvi nagy eszme és nemes lendület száll 
maid vele a sírba. A délután folyamán meg­
nézte a városházán az általa ajándékozott 
felség-kép elhelyezését, onnan még egyszer 
kikocsizott Kadáékhoz, hogy végső búcsút 
vegyen a haldokló polgármestertől.

_ Kacsoh Pongrác házassága. 
A következő családi jelentést kaptuk: Kacsoh 
Pongrác dr. örömmel tudatja, hogy Nagy 
Rózsikat, alsószopori Nagy Jenő királyi táb­
lai biró leányát feleségül vette. Budapest, 
1913. junius.

Jelölés a jogtanári állásokra. 
A ref. jogakadémia igazgató tanácsa f. hó 
21-én, szombaton délután fél 4 órakor tar­
tott ülésén megejtette az üresedésben levő 
jogtanári állásokra a jelölést, mely szerint a 
közigazgazgatási jogi tanszékre első helyen 
jelöli dr. Csekey István kecskeméti jogaka­
démiai h. tanárt, második helyen dr. Dezső 
Gyula kecskeméti jogakadémiai magántanárt 
és harmadik helyen dr. Illés Imre pozsonyi 
jogakadémiai titkárt, aki mellett a harmadik 
helyre jelöli még dr. Dánér István miniszteri 
s. fogalmazót és dr. Sztehlo Zoltán eper­
jesi ügyvédjelöltet. A perrendtartási tan­
székre pedig dr. Buday Dezső egyetemi m. 
tanárt, kecskeméti jogakadémiai h. tanárt.

— A főerdőmérnöki állás. A halá­
lozás folytán megüresedett főerdőmérnöki 
állásra ez ideig a következők nyújtották be 
pályázati kérvényeiket: Bakkay József Sel­
mecbánya, Kardos Kálmán Nagyvárad, Baj- 
móczi József Pilisszentkereszt, Rákossy 
Márton Jolsva, Börzsönyi Gyula Kabold, 
Kiss István Kisbér, Lotterhoff Márton Sze- 
lestyehuta.

Kereskedelmi szaktanfolyam. 
A Kereskedő Ifjak Egyesülete által létesített 
esti kereskedelmi szaktanfolyam jún. 22-én, 
tegnap délután fejeződött be, illetve tegnap 
délután volt a vizsga. A vizsgán Magyar 
Endre kir. udva'i tanácsos helyettes-főigaz­
gató elnökölt. A szaktanfolyamon részt vett 
22 egyén, ebből ló sikeresen letette a vizs­
gát, mig 2 egyént szeptemberi pótvizsgára, 
4 egyént pedig tanfolyam ismétlésre utasí­
tott a tanári kar.

Adomány árvíz károsultaknak. 
Szilágy vármegye alispánja megkereste Kecs­
kemét várost, hogy Kárász községben fel­
hőszakadás következtében kiöntött Völgyi­
patak által a lakosságnak okozott kár eny­
hítésére, segélyadományt nyújtson.

— Közgyűlés. A Szolnok Kiskun­
félegyháza h. é. vasút r. t. junius 17-én, 
kedden tartott közgyűlésén magába olvasz­
totta a Félegyháza Majsa halasi h. é. vasút 
részvénytársaságot. A vállalat 1912. évi mér­
lege 146,279 korona bruttó bevétel mellett 
97,292 korona tiszta nyereséggel zárta mér­
legét, szemben az előző évi 96,662 koro­
nával. A 4.077,800 korona alaptőkével biró 
délegyháza- Majsa halasi h. é. vasút rt. 
1912-ben 41,803 korona tiszta nyereséggel 
zárta mérlegét, szemben az előző évi 54,222 
koronával.

— Tűz. Vasárnap este néhány perccel 
9 °[a ^tt a toronyőr telefonon jelentette 
az őrségnek, hogy az Itzés-piacon lévő Ju­
hász-féle házból gyanús füst száll fölfelé. 
A készenlét erre azonnal kivonult a tűz 
színhelyére, ahol akkorra már a tetőzet is 
rangban állott, azonban egy órai munka után 
hjegis sikerült a nagyobb veszedelemnek 
n hx venni: A tüz ugy keletkezett, hogy 
uudás Mária, a kávémérés tulajdonosa, a 
onyha mellé egy deszkabódét csináltatott, 
h”-*ly valószínűleg egy elhajított gyufától 
heggyu||adt s ennek a lángjától fogott tűzet 

az épület ereszete is.

T . 7. Testvériség Félegyházán. A 
estvenség Sport Egylet kombinált csapata 

.í?naP délután a Félegyházi Kereskedelmi 
ka mazottak football-csapatát 5 : 0 arány­

ban legyőzte. Biró Völgyi Béla (Kecskemét) 
síre birfckXa CSaPa' megelégedé'

Footballmérkőzések. Tegnap 
délután 4 órakor a Kecskeméti Atlétikai 
Club II. csapata mérkőzött a Kecskeméti 
Munkás Testedző Egyesület idegen játéko­
sokkal megerősített csapatával. A KAC II. 
állandó fölényben volt az egész mérkőzés 
folyamán, gólt azonban az összetömörült 
védelem miatt nem tudott rúgni. Végered­
mény 0:0. Hat órakor kezdődött a buda­
pesti első osztályú Törekvés Sport Egyesü­
let és a KAC I. mérkőzése. A derék fővá­
rosi munkáscsapat gyönyörű játékot produ­
kálva 5: 0 arányú győzelmet aratott a KAC 
fölött, melynek főerőssége, Szappanos hát­
véd betegen állt ki a mérkőzésre. A KAC 
is szép játékot produkált, s a csatársor sok­
szor felnyomult a Törekvés kapujához, gólt 
elérni azonban nem tudott. A KAC-ban 
Boncz centerhalf brillírozott. Itt említjük 
meg, hogy a KAC a jövő szombaton a 
régi kollégium udvarán vivő- és atlétikai ver­
senyt rendez, birkozógárdája pedig revansot 
ad a Szolnoki Máv. Sport Egyesület birkó­
zóinak.

— Az ipartörvény revíziója. So- 
mogymegye felirt a kormányhoz az ipar­
törvények revíziója érdekében. Ezt a felira­
tot Somogy megye ma pártolás végett Kecs­
kemétnek is megküldötte.

Ajánlat. Kollin Mór fővárosi ok­
leveles mérnök ma ajánlatot tett a város­
nak a Kecskemét—szentkirályi vasút fel­

építésére.
Nagyobb művészi esemény a 

kinematográph terén évek óta nem történt, 
mint az, hogy Ásta Nielsen a nagy dán 
művésznő méltó pártnerére akadt Waldemár 
Psylanderben. A mozgóképszínházak való­
ságos ostromokat intéztek a Nordisk-film- 
vállalat azon filmjeiért, amelyeken e két 
csodálatos tehetségű művésziélek játszott. 
Ásta Nielsen neve valóságos művészi foga­
lommá lett s egyetlen fellépéséért őrült 
nagyságú tiszteletdijakat kapott a Nordisk 
vállalattól. Hogy mennyire ünnepli és sze­
reti a közönség, erre vonatkozólag elég, a 
művésznő budapesti fogadtatására utalni. 
Tengere a népnek özönlött ki a nyugati 
pályaudvarra s a villanyosok forgalma órák 
hosszat megakadt a művésznő tisztelőinek 
óriási táborától. Waldemár Psylanderről, akit 
a mi közönségünk is már elég jól ismer 
elég ha annyit mondunk, hogy méltó párt- 
nere a nagy művésznőnek. E két művész 
isteni tehetsége teljes szépségben bontakozik 
ki a »Szivek harca* című gyönyörű társa­
dalmi drámában, melyet ma és holnap mutat 
be az itteni Uránia mozgóképszínház.

Köszönetnyilvánítás. A III. kér. 
népiskola május 30-án tartott majálisa al­
kalmával Faragó Béla iskolaszéki elnök 5 
koronát, Kerekes József felügyelő-igazgató, 
Komor Gyula könyvkereskedő és Szőke 
Gyula javadalmi ügyvezetőnek a versenyző 
növendékek megjutalmazására játéktárgya­
kat adományoztak. Héjjas Mihály Pinceszö­
vetkezeti igazgató ur pedig tanitó-testület 
részére 35 liter finom bort, mely a szövet­
kezet pincéjét dicséri. Továbbá Sándor 
György földbirtokos ur egész napra egy 
kocsit bocsájtott rendelkezésre, melyért fo­
gadják nevezett urak a III. kér. isk. tantes­
tülete hálás köszönetét.

- Gondnokság. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy Kósa Judith kecskeméti 
gondnokság alá helyeztetett.

- Megrugta a ló. Koháriszentlőrin- 
cen Gyenes István gazdálkodó Sándor nevű 
kis fiát a ló fejen rúgta. A kis Sándor egy 
őrizetlen pillanatban bement az istállóba és 
ott a lóval játszani kezdett. A ló valamitől 
megijedt, hátra rúgott és az ottlevő kis fiút 
fejen rúgta. A kis Sándor agyrázkódást | 

szenvedett. Felgyógyuláshoz nincs remény,

a kórházba szállították./VWWWXZWWWWWXZA/WWVWWWX 
Egy uj selyem salon-garnitura 
és egy női Íróasztal eladó

Mezei-útca 17. szám alatt. 8020

Gyilkosság a korcsmában.
Vasárnap éjjel gyilkosság történt Kecs­

keméten az Urihegy egyik korcsmájában 
Szivén szúrtak egy fiatal gazdalegényt a 
szokott parasztvirtusból Néhány deci bor. 
később kötekedés, aztán bicska, végül a 
földön egy véres hulla, egy megszűrt élet­
erős ember.

Vasárnap este Nagy István Urihegy _ 
91. számú korcsmájában a környék öregjei,’ 
fiataljai borozgattak. Ott volt Válik István 
19 éves siheder az apjával, ott volt egy má­
sik asztalnál Bencsik Gáspár 20,éves gazda­
legény Pék István cselédjével. Éjfélkor Vá­
lik kezdett belekötni a jómódú Bencsik 
Gáspárba. A szóváltásból ölre mentek, de 
Váliknak már akkor kezében volt a nyitott 
bicska elrejtve.

Dulakodás közben a földre estek mind­
ketten és a tanuk annyit hallottak csupán, 
hogy Válik azt mondta:

— Most én vagyok felül.
A következő pillanatban megvillant a 

kés az áldozaton fekvő Válik kezében és 
belefuródott Bencsik Gáspár baloldalába a 
II. és 111. borda közé. A penge átmetszette 
a szivet. Bencsik egy jaj, egy hörgés nélkül 
abban a pillanatban meghalt. A gyilkos 
kése centrumba halált.

Amikor a mozdulatlanul a földön ma­
radt áldozathoz rohantak, a halál már be­
következett. A következő percben Válik 
István az apjával eltűnt a helyszínéről.

A gyilkosság színhelyén éppen jelen 
volt Bállá László hegyőr kocsiba ült és a 
rendőrségre hajtatott jelentést tenni. Éjféli 
egy óra lett amikor beért.

Nagy István ezalatt a kút mellett ha­
nyatt fekvő halottnak felkötötte az állát, 
szépen kinyújtóztatta, mert már hülni kez­
dett, a kezeit összekötözte rafiával. Egy 
szépen fekvő halottat készített belőle. A 
gyilkos pedig odahaza tanakodott az apjá­
val az eset fölött, hogy miként lenne lehet­
séges a hínárból menekülni.

A rendőrség a helyszíni szemle után 
a hullát a városi korházba kiszállíttatta, ahol 
ma felboncolják, azután megjelentek Válik 
István Urihegy 86. szám alatti lakásán és 
letartóztatták az ártatlant színlelő gyilkost. 
Mert nem akar tudni semmit. Tagad kö­
römszakadtáig.

A gyilkosság helyén nem találtak kést, 
de még Váliknál sem találtak gyilkolásra 
alkalmas szerszámot.

A szemtanuk ellenben, akik közül 
egy sem volt részeg, de nem volt részeg a 
gyilkossággal gyanúsított Válik István sem. 
— azt vallják, hogy Bencsik Gáspár köze­
lében nem volt senki tulakodás végett.

Válik István az éjjelt a városi börtön­
ben töltötte.

Az „Uránia1* mozgóképszínházban 

Hétfőn és kedden díszelőadás 
Ásta Nielsen és Psylander Waldemár.-ral. 
Duci bácsinakgondjai vannak (hum.) 

Sahara (látványosság)
PETRÓLEUM TRUST (dráma.) 

Kis almatolvaj (hum.)

SZIVEK HARCZA 
társadalmi dráma 3 felvonásban. A főszerep­
ben Ásta Nielsen és Psylander Waldemárral. 

Az előadások 8 10-ig folytatólagosak.

Anyakönyvi kivonat
Junius 23.

Születések. Tóth Terézia rk. Baksa Péter rk. 
Puhari Péter rk. Gábor János rk. Nagy Mária ág. h. 
ev. Czindler Juliánná rk. Vágó János rk. Kalnia. 
Erzsébet rk. Dóka Erzsébet rk. Fekete Eszter rk. 
Hatos Pál rk. Szabó Pál rk. Tavaszi Ilona rk. Hat­
vani Terézia rk. Nyirády Sándor ref. Boros János 
rk. Soinodi halvaszületett leáy ref.

Halálozások. H. Nagy János rk. 69 eves. 
Nagy József rk. 73 éves. Szeker István rk. rk. 84 
éves. Kalmár Erzsébet rk. 30 perc Bódog János rk. 
8 hónapos. Tóth Mihályaé Miklós Margit rk. 30 éves. 
Szili Sándor rk. 76 éves.
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Délutáni órákra könyvvelést 
elvállalok. €im a kiadóhivatalban. 

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Kerekegyháza határában, a falu­

dűlőben, a faluhoz és vasútállomáshoz 15 
percnyire, 604. sz. alatt fekvő 45 kát. hold 
és 93 négyszögöl kitűnő szántóföld, 
a szükséges tanyaépületekkel együtt, 1914. 
évi október hó elsejétől haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Laczy 
József kir. járásbiróval Kecskeméten, VI. 
kerület, Katona József-útca 9. szám.

Az Erzsébet-iaktanyai lótrágya 
folyó évi julius hó 1-től egy évre 
eladó. Az erre pályázók felszól itatnak 
junius hó 28-án délelőtt 10 órakor 
a nevezett laktanya irodájában megjelenni.

Egy jóforgalmu korcsma- 
ésfűszerűzlethelyiség 
lakással együtt f. évi augusztus hó 
l-ére bérbe kiadó a Szegedi-út és 
Zöidfa-utcza 10. sz. sarokházban.

Értekezni lehet: B. Gyenes Elek 
háztulajdonossal, Kossuth-körut 15. 7912

Eladó ház. ™'
V. kerület, Epreskert-útca 21. új (régi 

X. tized, Epres-útca 95.) számú ház, mely 
áll 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra és egyéb 
mellékhelyiségekből, jó ivóvizű kúttal, köve­
zett udvarral, kedvező feltételekkel eladó. 
Értekezni lehet ugyanott vasár- és ünnep­
napokon Veres Mihályné tulajdonossal.

Eladó, esetleg kiadó ház.
IV. kér., Bethlen-körút 33. számú új 

sarokház, mely bármilyen üzlethelyiségnek 
vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas, — 
van benne 5 szoba, 2 konyha és egyéb mel­
lékhelyiségek, nagy pince, nagy udvar és jó 
ivóvizű kút, — kedvező fizetési föltételekkel 
eladó; esetleg bérbe kiadó; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 7994

Eladó szőlő.
A kunszentmiklósi megállónál egy jó 
termő szőlő 2000 koronáért eladó; 
értekezni lehet özv. Bencsik Boldizsár- 
néval, Damjanich-útca 1. szám alatt. 7999

Bérbeadás.
A várostól 1 kilométer távolságra 

eső Kőrösi-úton egy holdas konyha­
kertész-kert, 2 szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, álló lakással haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Losonczy- 
utca 3. szám alatt. Ugyanott (halál­
eset miatt) több bútordarab is eladó. 

Eládó vagy haszonbérbe kiadó 
Szentkirályon 60 hold szántóföld. 
Felvilágosítást ad Tóth Károly javadalmi 
ellenőr d. e. 9 11 óráig a javadalmi hivatalban.

Értesítem
a t közönséget, hogy a régi helyiségem- I 
ben, illetve rum- és likőr-üzletemben I 
fűszerárut és mindennemű felvá­
gottat, továbbá sajt- és vajfélét be- | 
rendeztem, ’/s kiló legfinomabb teavaj 
44 fillér. Saját őrlésű rozskorpa és 
terményáruk. Pontos kiszolgálást biztosit: ,

Izsáki-úton levő Péntek-féle 
házban kovács-műhely la­
kással augusztus elsejére 
kiadó; értekezhetni ugyanott. 

Az épittető 
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. épittető közönség becses 

figyelmét dúsan felszerelt raktá- 
ramrafelhivni,hol az építkezéshez 
szükséges mindennemű f a - a n y a g, 
tekintettel arra, hogy nagy r a k t á r a ni a t 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon alul kerül eladásra.

Magamat a t. épittető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksáné 
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

Szánd János és Társa
Nagykőrösi-utca 4. (Beretvás-szállóval szemben.) 

Legszebb és legolcsóbb CLOTT-paplanok 

8 koronától feljebb kaphatók. 
Javításokat legolcsóbban vállalnak. 
Mindenféle kárpitozott bútorok ké­
szítését és paplanok behúzását a leg- 
izlésescbben és olcsó áron eszközük. 
Ugyanott egy fiú tanulóul felvétetik. 

Egy jókarban levő nagy kap ú 
és egy krémszínű szépcserépkályha 
olcsón eladó Báthory István kémény­
seprőmesternél, VI. kér., Collner-tér 22. sz.

Eladó ház
a régi Halasi-útca 196. sz. és a Kisvásári- 
útcai ház, mindkettő üzletre kiválóan alkalmas, 
sőt minden célra megfelel. — Eladó azontúl 
20 hold elsőrendű szántóföld és az Úri­
hegyben 23/j hold jó szőlő és a Mária- 
hegyben 1 •/< hold jó szőlő; értekezhetni 
mindennap 2-től 4 óráig Batthyány-útca 40. [

Eladó szalma.
Ozv. Szalontay Sándorné Borbás 53. szám i 
alatti tanyáján 20 öl rozsszalma eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal, Ill-ik kerület, 
Mária-útca 13. szám alatti lakásán. 8015 I

a félszázad óta fennálló

Újlaki Tégla és Mészégető Rt.
legkitűnőbb minőségű 

aszbeszt-palája 
minden hasonló anyagot túlszárnyal! 

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó! 
Anyagot szállítunk!! 
Fedést vállalunk!!

__________________ Kérjen árajánlatot. Kapható 
özv. fiaasjakabné épiiletfakereskedésében, Kecskeméten.- 
Legjobb anyag, legjobb munka, legmesszebbmenő jótállás.

Tessék cégünkre ügyelni!

143. szarig 

Zamatos rizling boraimat 
literenként 68 fillérért árusítom. 

Ajánlok továbbá az aratási idényre:
1 liter pálinkát........................1’20 k
1 liter rumot..............................1*40 k
1 liter valódi törkölypálinkát 2 — 
1 liter szilvóriumot . . . . 2*—fc. 

Szel ess J ános kereskedő, Vásári-u.

Eladó leanderek. - 
Kiválóan szép növésű vegyes 

leánderek jutányos áron eladók 
Molnár József kórházgondnoknál. 

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kecskeméti ágost. hitv. ev. egyház 

nyilvános versenytárgyalást hirdet temploma 
helyreállítására.

1. Az állványozó, kőműves, ács, asz­
talos, lakatos, mázoló, üveges és bádogos 
munkák együttesen adatnak vállalatba.

2. Az ajánlatok: Ajánlat a kecskeméti 
ágost. hitv. ev. egyház templomának hely­
reállítására- felirattal, kellően lezárt, sértetlen 
borítékban folyó évi július hó 5-én déli 
12 óráig a kecskeméti ev. lelkészi hivatalban 
(III. Szabadságtér 3. I. em.) nyújtandók be. 
Az ajánlati összeg 5°/o-a készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban ugyanott letétbe 
helyezendő és a letéti nyugta az ajánlathoz 
mellékelendő. A feltételeknek meg nem felelő 
vagy a kitűzött határidőn túl érkező ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

3. A beérkezett ajánlatok f. évi július 
hó 6-án d. e. 10 órakor az ev. egyház 
tanácstermében lesznek felbontva,amunka 
kiadásáról azonban az egyháztanács később 
fog határozni.

4. Az egyház a beérkezett ajánlatok közül 
szabadon választ, tekintet nélkül azok vég­
összegére.

5. A végzendő munkát részletező költ­
ségvetés, valamint bővebb felvilágosítás is 
az ev. egyház lelkészi hivatalában délelőttön­
ként kapható. Kecskemét, 1913. június 18. 
són Az ev. egyháztanács.

Egy könnyű 1 és 2 lóra való 
majdnem új, Eszterházi kocsi, 
egy üveges jégszekrény vasból 
oícsón eladó Csongrádi-útca 13.

Nyomatott u Első Kecskeméti Hitlapkiadó- ól Nyomda-Részvénytársaság vlllanyerőre berendezett könyvnyomdájában J. G. I


